
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Ata da 3ª Reunião da Comissão Permanente I Comad/Rio 2021/2023 - 7ª Investidura 
 
Data: 13/07/2021. 
 
Local: Hibrida (Plataforma Zoom e Sala 2 do CASS) 
 
 
 Aos treze dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte um, foi realizada a 
terceira reunião da Comissão Permanente I – Preventiva Educacional - do Conselho 
Municipal Antidrogas, de forma hibrida, através do  Aplicativo Zoom e presencialmente na 
sala dois do Centro Administrativo São Sebastião. Às nove horas e trinta minutos, a 
Secretária Executiva, abriu a sala. Às nove horas e quarenta e cinco minutos a Presidente 
da Comissão I, Conselheira Sivana Lima iniciou a reunião. Estavam presente José Pedro 
Filho, Conselheiro Suplente da Guarda Municipal; Conselheira Michelle de Albuquerque 
Guimarães – membro titular da Companhia Municipal de Limpeza Urbana; Conselheiro 
Carlos Israel Alves Ribeiro – suplente da Federação do Amor Exigente; Conselheiro Luiz 
Guilherme da Rocha Pinto – Professor - membro titular da sociedade civil de notório 
conhecimento; Conselheira Silvana do Monte Lima  - Psicóloga Clínica – Membro titular 
da sociedade civil de notório conhecimento; Igor Sebastian – Secretaria Municipal de 
Cultura; Maíra da Silva Fernandes – membro titular da Secretaria Municipal de Educação 
e o Convidado Frederico Monteiro Peixoto Gomes – representante da Secretaria Especial 
da Juventude; Conselheira Roseny Rondon– membro titular da Secretaria Municipal de 
Trabalho e Renda, justificou a ausência;  Conselheiro Oscar Rodolpho Bittencourt Cox - 
médico – membro titular da sociedade civil de notório conhecimento, não participou da 
reunião mas justificou a sua ausência; Conselheira Silvia Pontes, membro titular da 
sociedade civil de notório saber, justificou a sua ausência assim como a Conselheira Miná 
Taam, representante da secretária de Esporte e Lazer que também justificou sua 
ausência; e ainda participaram as Coordenadoras Técnicas do COMAD,  Elisangela 
Carvalho, Luciana Bicalho e o técnico Administrativo Wagner Batista. Logo em seguida foi 
realizada a votação da Ata da segunda reunião da Comissão I, que foi aprovada por 
unanimidade. Seguindo, a Presidente da Comissão, falou sobre a pauta do dia que seria a 
discussão da Programação de Atividades para o Comad no segundo semestre deste ano, 
no entanto as sugestões realizadas no grupo de trabalho - GT “Projetos”, já tinham sido 
levadas para a secretária e a mesma orientou que algumas atividades deveriam ser 
realizadas pela Coordenadoria Antidrogas. Além disso, a Presidente mencionou, ainda,  
que, no que refere a proposta de levantamento de dados epidemiológicos constante da 
proposta de programação referida, soube que será agendada reunião do Conselheiro Luiz 
Guilherme com a Secretária para apresentar o Projeto da Puc. Neste momento o 
Conselheiro Luiz Guilherme pediu a palavra e explicou que vai se reunir com o Professor 
Breno e comentou que a proposta é realizar um levantamento epidemiológico no 
Município do Rio de Janeiro.  
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Neste momento, a internet caiu e a reunião foi interrompida por alguns instantes. Ao 
retornar a reunião, a presidente, abriu para os conselheiros contribuírem com sugestões 
de ações para o COMAD. O Conselheiro Suplente José Pedro, sugeriu inserir o Tema da 
Síndrome Alcoólica Fetal (SAF) que está relacionada ao uso de bebidas alcoólicas por 
gestantes no debate sobre prevenção ao uso das drogas lícitas. Segundo ele, a Guarda 
Municipal, realizou uma formação para os guardas que atuavam na Ronda Escolar e 
estes realizaram palestras com alunos, professores e responsáveis nas escolas. A 
proposta dele é ampliar este debate . A Conselheira Maíra, destacou a necessidade de 
abordar na campanha de Prevenção Municipal as drogas lícitas e ilícitas, pois a pesquisa 
mostram que a primeira droga que os adolescentes experimentam é a bebida alcoólica. A 
secretária executiva, ressaltou que a Campanha “Você no Controle”, tem o objetivo de 
sensibilizar quanto à importância do poder de escolha e autonomia do ser humano, pois é 
isso que nos difere dos animais. É uma campanha que destaca os aspectos positivos da 
vida, e que poderíamos caso fosse decisão dos conselheiros de apresentar sugestões 
para a Coordenadoria Antidrogas, como no caso a Síndrome Alcoolica Fetal. Neste 
momento Frederico, reforçou a ideia da mudança de hábitos, o quanto isso faz a diferença 
na vida dos jovens, pois não adianta apenas proibir, pois uma politica radical acaba não 
tendo sucesso, mas o importante é a substituição de hábitos por novas atitudes diante da 
vida. Neste momento, a secretária executiva, corroborou com a fala dele no sentido de 
explicar que a Politica de redução de danos atua desta forma apresentando outras 
possibilidades para o sujeito, no entanto, coexiste com a Politica de abstinência, mas 
cada uma atende a necessidade dos sujeitos em sua individualidade. A Conselheira 
Maíra, também destacou a sua atuação nas cenas de uso no Jacarezinho com um 
trabalho de aproximação aos usuários de crak. Destacou a importância de se criar um 
vinculo com esta população a fim de sensibilizá-los quanto aos cuidados e prevenção à 
saúde. Em seguida, foi feita a proposta pela Presedente da Comissão, conselheira 
Silvana, de apresentação do Projeto da Guarda Municipal e do Projeto da PUC na 
próxima reunião. Neste momento, a Presidente da Comissão, fez a proposta da reunião 
da Comissão I ser realizada na última terça-feira de cada mês, pois desta forma, os 
conselheiros poderão se organizar melhor para a reunião. Em seguida, foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade. Sendo assim a próxima reunião será no dia 31/08 
(trinta e um de agosto). As próximas reuniões serão: 28/09; 26/10; 30/11 e 28/12. A 
presidente, desmarcou a reunião do dia 19/07 (dezenove de julho) do Grupo de Trabalho. 
Não tendo mais nada a tratar, a Presidente da Comissão I, Silvana Lima, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a reunião. 
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